

**महत्वपूर्ण एवं खास**

**लंबित पेंशन प्रकरणों के निराकरण हेतु 10 से 14 जनवरी तक होगा**

**पेंशन निराकरण सप्ताह का आयोजन**

रायगढ़। कार्यालय संभागीय संयुक्त संचालक कोष, लेखा एवं पेंशन संभाग बिलासपुर में रायगढ़ जिला के लंबित पेंशन प्रकरणों के निराकरण हेतु 10 से 14 जनवरी 2022 तक पेंशन निराकरण सप्ताह का आयोजन किया जाएगा। लंबित पेंशन प्रकरण के निराकरण हेतु प्राथमिकता के आधार पर स्वयं रूचि लेते हुए संबंधित विभाग के लिफिक के साथ समन्वय कर संभागीय संयुक्त संचालक कोष, लेखा एवं पेंशन कार्यालय बिलासपुर में उपस्थित होकर लंबित पेंशन प्रकरण का निराकरण करा सकते हैं। निराकरण होने के उपरांत कोषालय में भी जरूर अवगत करायें।

**शासकीय उचित मूल्य दुकान संचालन के लिए आवेदन आमंत्रित**

रायगढ़। विकासखण्ड पुसौर के ग्राम पंचायत कोथावाताल में उचित मूल्य दुकान संचालन के इच्छुक सहकारी सोसायटियों, महिला स्व-सहायता समूह, ग्राम पंचायत, अन्य उपभोक्ता 7 दिवस के भीतर कार्यालयीन समयावधि में कार्यालय अनुविभागीय अधिकारी (रा.) रायगढ़ में आवेदन जमा कर सकते हैं।

**टीईटी परीक्षा 9 जनवरी को**

रायगढ़। छ.ग.व्यावसायिक परीक्षा मंडल रायपुर द्वारा छत्तीसगढ़ शिक्षक पात्रता परीक्षा (टीईटी 20) 9 जनवरी 2022 को दो पालियों में आयोजित की जाएगी। जिसके प्रथम पाली सुबह 9.30 से दोपहर 12.15 बजे तक एवं द्वितीय पाली की परीक्षा दोपहर 2 बजे से शाम 4 बजे तक आयोजित होगी। कलेक्टर भीम सिंह ने परीक्षा के सफल संचालन हेतु अपर कलेक्टर आर.ए.कुरुवंशी को नोडल अधिकारी एवं राष्ट्रीय माध्यमिक शिक्षा मिशन रायगढ़ के सहायक परियोजना समन्वयक राम कुमार चौहान को सहायक नोडल अधिकारी बनाया है।

**छात्रों के सुमित को मिला इंडियन आइकॉन अवार्ड**

फिल्म प्रेम युद्ध को दिल्ली में राष्ट्रीय मानवाधिकार समिति एवं निति आयोग द्वारा किया गया सम्मानित

रायगढ़ (आरएनएस)। राष्ट्रीय मानवाधिकार समिति एवं निति आयोग के तत्वाधान में दि लीला एम्बिगंस कार्नेशन होटल में आयोजित इंडियन आइकॉन अवार्ड 2021 से सम्मानित किया गया। समाज में पसरे तमाम रूढ़ियों को तोड़ते हुए अपने हौसले से रिस्क लेकर बनाई गई छलीवुड की अब तक की सबसे बड़ी छत्तीसगढ़ी फिल्म प्रेमयुद्ध को प्रदेशभर में जबरदस्त प्रतिसाद मिला, वहीं दूसरी ओर यह फिल्म राष्ट्रीय स्तर पर भी खूब चर्चा बटोर रही है। युवा निर्माता अशीष शर्मा एवं युवा निर्देशक सुमित मिश्रा को इस फिल्म में ट्रांसजेंडर वर्ग के लिए किये गए उत्कृष्ट कार्य के लिए दिल्ली में तारीफ करते हुए राष्ट्रीय मानव अधिकार संगठन द्वारा इंडियन आइकॉन अवार्ड -2021 से नवाजा गया है। गत रात्रि यह सम्मान उन्हें देश की राजधानी दिल्ली में हुए एक समारोह के दौरान वाइस ऑफ इण्डिया फेम मिश्रा शर्मा के हाथों दिया गया।

**स्कूल में करवायें कैरियर काउंसिलिंग और एक्स्ट्रा करिक्यूलर गतिविधियां-कलेक्टर सिंह**

**कलेक्टर भीम सिंह ने घरघोड़ा के स्वामी आत्मानंद स्कूल भवन के निर्माण कार्य का निरीक्षण किया**

रायगढ़। हाईस्कूल के छात्रों की कैरियर काउंसिलिंग करवायें, जिससे वे स्कूली दिनों से ही कैरियर निर्माण के लिए सही विषय चुनते हुए अपनी तैयारी शुरू कर सकें। कैरियर काउंसिलिंग से बच्चों को हाईस्कूल में दिए जाने वाली विषय से संबंधित कैरियर विकल्पों के बारे में पता चलना तथा वे अपनी रुचि के अनुरूप सही कैरियर का चुनाव कर सकेंगे। उक्त बातें कलेक्टर भीम सिंह ने घरघोड़ा के स्वामी आत्मानंद अंग्रेजी माध्यम स्कूल के निरीक्षण के दौरान कही। सीईओ जिला पंचायत डॉ.रवि मित्तल भी इस दौरान उपस्थित रहे।



आत्मानंद अंग्रेजी माध्यम स्कूल भवन के निर्माण कार्य का जायजा लेने पहुंचे थे। इस दौरान उन्होंने स्कूल में तैयारी की गई कक्षाओं, लैब व लाइब्रेरी का निरीक्षण किया। निर्माण कार्य की धीमी रफ्तार पर उन्होंने गहरी नाराजगी जतायी और काम जल्द पूरा करने के लिए कहा। उन्होंने प्रैक्टिकल लैब और लाइब्रेरी को व्यवस्थित रूप से संचालित करने के निर्देश दिए। शिक्षकों से कहा कि बच्चों को विज्ञान से जुड़े टॉपिक्स की थ्योरी पढ़ाने के साथ उसका प्रैक्टिकल भी करवाएं। इससे बच्चों की उस विषय और टॉपिक की समझ बेहतर होगी।

निरीक्षण के दौरान कलेक्टर सिंह ने स्कूल में संचालित हो रही कक्षाओं में पहुंचकर अध्ययनरत विद्यार्थियों से चर्चा की। उन्होंने स्कूल में चल रहे उन्नयन कार्य के संबंध में छात्रों से फीडबैक लिया और बच्चों से उनकी पढ़ाई-लिखाई से जुड़े सवाल भी पूछे।

साथ ही बच्चों से उनके कैरियर प्लानिंग की भी जानकारी ली। कलेक्टर सिंह ने जिला शिक्षा अधिकारी को बच्चों की कैरियर काउंसिलिंग करवाने तथा उन्हें स्पোর্ट्स, ड्रामा, प्ले, क्वीज काम्पिटिशन जैसे इकस्ट्रा करिक्यूलर गतिविधियां भी करवाने के निर्देश दिए। जिससे बच्चों का सर्वांगीण विकास हो। उन्होंने बच्चों से कहा कि स्कूल में सुविधाएं बढ़ायी जा रही हैं अब सभी बच्चों को आप मन लगाकर पढ़ना है जिससे आप सभी का परिणाम और बेहतर हो सके। उन्होंने इस दौरान विद्यालय में संचालित अंग्रेजी व हिन्दी माध्यम प्रबंधन को आपसी समन्वय से स्कूल भवन का उपयोग करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि स्कूल परिसर के साथ कक्षा, लैब, लाइब्रेरी में साफ-सफाई का विशेष ध्यान दिया जाए तथा कक्षाओं में फनीचर व्यवस्थित रूप से रखे हों। उन्होंने स्टॉफरूम में सभी शिक्षकों से चर्चा करते हुए कहा कि स्कूल का अच्छा परिणाम आप सभी की जिम्मेदारी है।

इस दौरान एसडीएम घरघोड़ा अशोक मार्बल, जिला शिक्षा अधिकारी आर.पी.आदित्य, ईई पीडब्ल्यूडी आर.के.खाम्बरा, डीएमसी आर.के.देवांगन सहित अन्य अधिकारी-कर्मचारी उपस्थित रहे। कलेक्टर सिंह ने घरघोड़ा के यूथ सेंटर का भी निरीक्षण किया। उन्होंने यूथ सेंटर में छात्रों के लिए उपलब्ध किताबों की जानकारी ली। उन्होंने यहां प्रतियोगी परीक्षा से जुड़ी सभी विषयों की किताबें और मासिक मैगज़ीन उपलब्ध करवाने के निर्देश जिला शिक्षा अधिकारी को दिए। उन्होंने यूथ सेंटर के लिए तैयार कराये गये नये भवन का भी अवलोकन किया तथा वहां छात्रों के बैठने की व्यवस्था के साथ कम्प्यूटर तथा फोटोकॉपी मशीन भी लगाने के निर्देश दिए।

कलेक्टर सिंह ने सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र का भी निरीक्षण किया। यहां उन्होंने चिकित्सकों की तैयारी, हॉस्पिटल बिल्डिंग में उपलब्ध सुविधाओं सहित अस्पताल संचालन से जुड़ी सभी जानकारी ली। उन्होंने अस्पताल परिसर में संचालित धन्वंतरि मेडिकल स्टोर भी निरीक्षण किया तथा संचालक से दवाओं के बिक्री के संबंध में जानकारी ली। संचालक ने बताया कि अस्पताल में आने वाले मरीजों द्वारा यहां से खरीदी की जाती है। इस पर कलेक्टर सिंह ने मेडिकल स्टोर का संचालन शहर के प्रमुख व्यवसायिक स्थान पर करवाने के निर्देश एसडीएम घरघोड़ा अशोक मार्बल को दिए।

**आंगनबाड़ी केन्द्रों में होगा 8 से 14 जनवरी तक सभी बच्चों का वजन**

रायगढ़। भारत शासन एवं राज्य शासन के निर्देशानुसार प्रदेश में दिनांक 08 से 14 जनवरी 2022 के मध्य स्वस्थ बालक-बालिका स्पर्धा का आयोजन किया जाकर 0 से 06 वर्ष के सभी बच्चों का वजन तथा उंचाई, लंबाई मापन कर इस प्रयोजन से विशेष रूप से विकसित किये गये पोषण ट्रेकर एप में एण्ट्री की जायेगी। इसी कड़ी में जिला रायगढ़ में भी 08 से 14 जनवरी 2022 के मध्य स्वस्थ बालक-बालिका स्पर्धा का आयोजन सभी आंगनबाड़ी, मिनी आंगनबाड़ी केन्द्रों में किया जाएगा। स्पर्धा के अंतर्गत 0 से 06 वर्ष के सभी बच्चों का वजन तथा उंचाई व लंबाई का मापन कर पोषण ट्रेकर एप में एण्ट्री की जायेगी। इसमें स्वस्थ बालकों के अभिभावकों के मोबाइल पर एक प्रमाण-पत्र भी भेजा जायेगा।

कार्यक्रम के अंतर्गत पोषण संबंधी सकारात्मक मुद्दों को उजागर किया जायेगा ताकि बच्चों में निरंतर स्वस्थ और पोषण को बढ़ावा मिले तथा माता-पिता के बीच प्रतिस्पर्धा की भावना पैदा कर निरंतर स्वस्थ बालक-बालिका निर्माण की आदत बनी रहे तथा कुपोषित बच्चों के साथ स्वस्थ बच्चों पर भी ध्यान दिया जा सके। इसके अतिरिक्त इस आयोजन से पोषण, स्वास्थ्य और वेलनेस के मुद्दों पर सामुदायिक सदभावना को बढ़ा कर आईसीडीएस सेवाओं का विस्तार तथा बच्चों के नियमित विकास की निगरानी और कुपोषण की समस्या पर उपचारात्मक जैसे उद्देश्यों की पूर्ति की जायेगी। इस अवधारणा के साथ स्वच्छ बालक बालिका स्पर्धा का आयोजन किया जायेगा जिसकी मॉनिटरिंग सीधे पी.एम.ओ द्वारा की जा रही है।

**बेमौसम बारिश में धान को भीगने से बचाने उपाजर्जन केन्द्रों में पर्याप्त व्यवस्था के कलेक्टर ने दिए निर्देश**

**उपाजर्जन केन्द्रों में कैप कव्हर व तिरपाल से ढंका गया है धान**

रायगढ़। बेमौसम बारिश के पूर्वानुमान से उपाजर्जन केन्द्रों में धान को गीले होने से बचाने के लिए पुख्ता इंतजाम के निर्देश कलेक्टर भीम सिंह ने सभी संबंधित अधिकारियों को दिए थे। जिसके तहत केन्द्रों में खुले में रखे उपाजर्जित धान को कैप कव्हर और तारपोलिन से ढंकने के व्यवस्था की गयी है। वहीं स्टैकिंग के आसपास एकत्र पानी को नाली



बनाकर बाहर करने के इंतजाम किया जा रहा। उल्लेखनीय है कि मौसम विभाग ने दो-तीन दिन पूर्व ही पानी गिरने का अनुमान लगाया था। इसके आधार पर कलेक्टर भीम सिंह ने खुले में रखे धान की सुरक्षा के लिए तारपोलिन आदि

की व्यवस्था के निर्देश दिए थे। उन्होंने पानी के और ज्यादा गिरते रहने पर धान को गीले होने से बचाने के लिए सभी आवश्यक उपाय सुनिश्चित करने के निर्देश सभी संबंधित विभागों को दिए हैं। इसके साथ ही उन्होंने धान खरीदी

केन्द्रों के लिए बनाए गए जोनल अधिकारियों को निरीक्षण कर वस्तुस्थिति का जायजा लेने के निर्देश भी दिए हैं। उन्होंने कहा कि यह भी सुनिश्चित किया जाए कि रात में भी खरीदी केन्द्रों पर कर्मचारी एवं श्रमिक अलर्ट मोड में रहें ताकि ठहरे पानी को बाहर निकालकर नुकसान को कम से कम किया जा सके। उप पंजीयक सहकारी संस्थाएं सुरेन्द्र गौड़ ने जानकारी देते हुए बताया कि उपाजर्जन केन्द्रों में धान को बारिश से गीले होने से बचाने के लिए तिरपाल से ढंकने की व्यवस्था की गयी है।

**कार में गांजा की तस्करी करते गांजा तस्कर गिरफ्तार, 1.05 किंटा गांजा व कार जब्त**

**कार का नम्बर प्लेट बदलकर ओडिसा के बरगढ़ से जांजगीर के जैजपुर ले जा रहे थे गांजा**

रायगढ़। पुलिस अभिषेक मीणा के दिशा निर्देशन पर सीमावर्ती प्रांत ओडिसा से हो रहे अवैध गांजा तस्करी रोकने जिला पुलिस लगातार प्रभावी कार्यवाही कर रही है। आईजी रतनलाल कांग्री द्वारा भी अपने प्रवास पर गांजा परिवहन की कारवाई पर रायगढ़ पुलिस का पीठ थपथपाये थे। इसी क्रम में आज दिनांक 29/12/2021 को पुलिस अधीक्षक अभिषेक मीणा के दिशा निर्देशन, एडिशनल एसपी लखन पटले एवं एसडीओपी सारंगढ़ प्रभात पटेल के मार्गदर्शन पर सारंगढ़ थाना प्रभारी निरीक्षक विवेक पाटले के नेतृत्व में गांजा रेड की कारवाई में आरोपी गांजा तस्कर से 1 किंटा 5 किलो ग्राम अवैध गांजा



की जप्ती की गई है। आज सुबह टीआई विवेक पाटले को मुखबिर से सूचना मिली कि नई जेस्ट कार में उड़ीसा के बरगढ़ से गांजा लेकर तस्कर सरिया के रास्ते जांजगीर गांजा ले जा रहा है। सूचना के पुख्ता होने की अंदेश पर थाना प्रभारी द्वारा थाने से विवेककों की तीन टीमें बनाकर अलग-अलग मार्गों में नाकेबंदी किया गया। देर शाम मुखबिर द्वारा बताया गये जेस्ट कार के साथ तस्कर प्राम मल्दा मार्ग में नाकेबंदी कर रहे टीआई विवेक पाटले के

थाना प्रभारी विवेक पाटले के साथ कार्यवाही में प्रधान आरक्षक धनेश्वर उरांव, टीकाराम खटकर, श्याम महंत, दुर्गा सिंह, आरक्षक कृष्णा महंत, श्याम प्रधान, वीरेंद्र ठाकुर की अहम भूमिका रही है। इसके पूर्व भी थाना प्रभारी सारंगढ़ विवेक पाटले के नेतृत्व में पिकअप वाहन में टमाटर के कैरेट के नीचे गांजा तस्करी को विफल कर आरोपी से 50 किलो गांजा की जप्ती की गई थी।

पुख्ताछ में आरोपी देव सिंह चन्द्रा पिता चैन सिंह चन्द्रा उम्र 27 वर्ष निवासी जैजपुर जिला जांजगीर चांपा द्वारा बरगढ़ ओडिसा से गांजा लेकर आना बताया। आरोपी से 1 किंटा 5 किलो गांजा कीमत करीब 10,05,000 एवं 10,00,000 रुपए कीमत की कार की जप्ती कर आरोपी के विरुद्ध थाना सारंगढ़ में एनडीपीएस एक्ट के तहत कार्यवाही की जा रही है। थाना प्रभारी विवेक पाटले के साथ कार्यवाही में प्रधान आरक्षक धनेश्वर उरांव, टीकाराम खटकर, श्याम महंत, दुर्गा सिंह, आरक्षक कृष्णा महंत, श्याम प्रधान, वीरेंद्र ठाकुर की अहम भूमिका रही है। इसके पूर्व भी थाना प्रभारी सारंगढ़ विवेक पाटले के नेतृत्व में पिकअप वाहन में टमाटर के कैरेट के नीचे गांजा तस्करी को विफल कर आरोपी से 50 किलो गांजा की जप्ती की गई थी।

**कोरोना संक्रमण के नियंत्रण के लिए मुस्तैद स्वास्थ्य विभाग**

**राज्य स्वास्थ्य विभाग की जांच टीम पहुंची नवोदय स्कूल**

**सभी एहतियात बरते गए, जिला इकाई बेहतर कार्य कर रही है : टीम**

रायगढ़। कोरोना के साये में नए साल का जश्न मनाने वाला है जिसके लिए एहतियातन स्वास्थ्य विभाग द्वारा सारी तैयारियां की जा रही हैं। जिले में वर्तमान में 108 के करीब कोरोना संक्रमित मरीज सक्रिय हैं बीते कुछ दिनों से रोजाना कोविड संक्रमित मरीज मिल रहे हैं। इसके अलावा पूरे जिले में संक्रमण बीते परखवाड़े से बढ़ रहा है। आगामी दिनों में ल्यूहार और नए साल का जश्न है जिसमें लोगों की भीड़ जुटने की संभावना है और ऐसे में कोविड संक्रमण भी बढ़ सकता है। इसी

के महेनजर स्वास्थ्य विभाग लोगों से लगातार अपील कर रहा है कि लोग सावधानी बरतें और कोविड अनुरूप व्यवहार का पालन लगातार करें। जिसके लिए ब्लॉक स्तर से लेकर शहरी स्तर पर स्वास्थ्य विभाग के कर्म सजग हो गए हैं। कोविड संक्रमितों की संख्या बढ़ने पर स्वास्थ्य विभाग किसी तरह की कोताही नहीं बरतना चाहता इसलिए ओमिक्रॉन वैरियंट की जांच के लिए लगातार जीनोम सीक्वेंसिंग के लिए सैंपल भुवनेश्वर के लैब भेजे जा रहे हैं। हाल ही में विभाग ने नवोदय स्कूल के 20 सैंपल जीनोम सीक्वेंसिंग जांच के लिए भेजे हैं जिनकी रिपोर्ट अभी आनी बाकी है।

**कोरोना से बचाव के 15 से 18 वर्ष आयु के सभी लोगों को 3 जनवरी से लगेगे कोवैक्सिन के टीके**

रायगढ़। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ.एस.एन.केशरी ने जानकारी देते हुए बताया कि राज्य शासन से प्राप्त दिशा निर्देशानुसार जिले में पूर्व गठित टीम स्वास्थ्य विभाग की मैदानी कार्यकर्ता एवं शासकीय अस्पतालों में कार्यरत कर्मचारियों के माध्यम से टीकाकरण केन्द्रों पर वर्तमान में 15 से 18 आयु वर्ग के लिए 3 जनवरी 2022 से कोरोना से बचाव के लिये किशोर-किशोरियों को कोविड-19 के टीके लगाए जायेंगे। इसके लिए पात्र लाभार्थी 01 जनवरी से कोविन एप पर अपना पंजीयन करा सकते हैं। टीके लगाये जाने पर शरीर में रोग-प्रतिरोधक क्षमता में वृद्धि होती है और संक्रमण का खतरा कम हो जाता है।

कोरोना टीकाकरण की राज्य नोडल अधिकारी एवं राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन संचालक की डॉ. प्रियंका शुक्ला ने बताया गया कि 15 से 18 वर्ष प्रदेश के 16 लाख 39 हजार (अनुमानित) किशोरों के लिए टीकाकरण की तैयारी पूर्ण कर ली गई है। इसके अतिरिक्त जिलों के टीकाकरण अधिकारियों का उन्मुखीकरण किया गया है। इन लाभार्थियों के लिए केवल को-वैक्सिन टीके का ही विकल्प रहेगा। प्रदेश में अब तक कोरोना से बचाव के लिए पहली और दूसरी खुराक दोनों को मिलाकर 3 करोड़ 6 लाख 26 हजार 18 टीके लगाए जा चुके हैं। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ.एस.एन.केशरी ने सभी जिलेवासियों से अपील

करते हुए कहा है कि 15 से 18 आयु वर्ग के प्रत्येक किशोर-किशोरी अपना टीकाकरण कराकर परिवार के सदस्य व बच्चों को सुरक्षित रखने में अपनी अमूल्य जिम्मेदारी निभाएं। 10 जनवरी 2022 से हेल्थ वर्कर, फ्रंट लाइन वर्कर, कोमारबैंट तथा 60 वर्ष से अधिक उम्र को भी, प्रीकोसन डोज दिया जायेगा। इस वर्ग के ऐसे लोग जिन्हें दूसरी खुराक लिए 9 महीने 39 सप्ताह पूरे हो चुके हैं तथा गंभीर बीमारी जैसे- हृदय रोग, मधुमेह, उच्च रक्त चाप, बोन मेरो ट्रांसप्लान्टेशन, किडनी डिस्जी, सिक्लसेल, एचआईवी एवं अन्य गंभीर बीमारियों से पीड़ित व 60 वर्ष से अधिक उम्र वालों को कोविड-19 प्रीकोसन डोज दी जायेगी।

**बच्चों ने जाना कृषि संकाय में भविष्य की संभावनाएं**

**कृषि विश्वविद्यालय आपके द्वार कार्यक्रम संपन्न**

रायगढ़। इंदिरा गांधी कृषि विश्वविद्यालय रायपुर के कुलपति डॉक्टर एस.एस.सेंगर के मार्गदर्शन में कृषि विश्वविद्यालय आपके द्वार कार्यक्रम का समापन हुआ। कृषि विश्वविद्यालय आपके द्वार कार्यक्रम 24 से 28 दिसंबर 2021 तक जिले के विभिन्न विकास खंडों में आयोजित किए गए। कार्यक्रम के अंतिम दिवस कृषि विज्ञान केन्द्र रायगढ़ के वरिष्ठ वैज्ञानिक एवं प्रमुख के तकनीकी मार्गदर्शन में कार्यक्रम के नोडल अधिकारी के.डी महंत, मुदा वैज्ञानिक तथा केन्द्र के पोषण आहार विषय के वरिष्ठ वैज्ञानिक डॉ.मनीषा चौधरी द्वारा एवं स्वच्छता कार्यक्रम के राष्ट्रीय पुरस्कृत शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय कोतरा के



प्राचार्य जी.एल.नायक उपस्थित रहे। स्कूल के प्राचार्य जे.एल.नायक के मुख्य आतिथ्य एवं शाला विकास समिति के अध्यक्ष नित्यानंद पटेल की अध्यक्षता में कृषि विश्वविद्यालय आपके द्वार कार्यक्रम का समापन हुआ। इस मौके पर स्कूल के समस्त व्याख्याता गण एवं स्टाफ की उपस्थिति रही। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि नायक ने कृषि विज्ञान केन्द्र रायगढ़ के द्वार किए जा रहे प्रयास की तारीफ करते हुए कहा कि विद्यार्थियों में कृषि शिक्षा के महत्व एवं भविष्य पर चलाए जा रहे जागरूकता कार्यक्रम बहुत ही उपयोगी एवं फलदायी होगा। उन्होंने कहा कि स्वच्छता पर राष्ट्रीय पुरस्कृत एवं फाइव स्टार रैंक शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय कोतरा कृषि के विद्यार्थियों एवं अन्य विषयों के विद्यार्थियों को उच्च कृषि शिक्षा तक पहुंचाने में कृषि विश्व विद्यालय रायगढ़ एवं कृषि विज्ञान केन्द्र रायगढ़ की हर संभव सहयोग करेगी। केन्द्र के वरिष्ठ पोषण आहार

वैज्ञानिक डॉ.मनीषा चौधरी ने कृषि शिक्षा में पोषण आहार एवं प्रसंस्करण की महत्ता पर प्रकाश डालते हुए विस्तार से जानकारी दी। कार्यक्रम के नोडल अधिकारी के.डी.महंत ने छात्र-छात्राओं को कृषि में भविष्य एवं उद्यमी विकास विषय पर विस्तार से जानकारी प्रस्तुत की। महंत ने बताया कि राज्य सरकार, केन्द्र सरकार, एनजीओ, बैंक, प्राइवेट बैंक एवं खाद्य कर्पनियों एवं सफल उद्यमी बनकर कृषि में रोजगार स्थापित कर सकते हैं।

प्रगतिशील कृषक ने लगाई प्रदर्शनी- कार्यक्रम में विशेष आमंत्रित प्रगतिशील उद्यमी कृषक एवं संभव एग्री किसान उत्पादक समूह के अध्यक्ष सीताराम पटेल ने अपने समूह द्वारा किए जा रहे उल्लेखनीय कार्य की विस्तृत जानकारी बच्चों को दी। उनके द्वारा अपने उत्पादों की प्रदर्शनी शाला परिसर में लगाई गई। जिसे कृषि संकाय के साथ अन्य बच्चों ने लाभ लेकर जानकारी प्राप्त की। कृषि विश्वविद्यालय आपके द्वार कार्यक्रम में विशेषकर 12वीं के छात्र-छात्राओं को कृषि तकनीकी प्रदर्शनी, पोस्टर प्रतियोगिता, वाद-विवाद संगोष्ठी एवं जीवित प्रदर्शनी के माध्यम से क्षेत्र के जनप्रतिनिधि को शामिल करते हुए कृषकों एवं विद्यार्थियों में कृषि संबंधी शिक्षा तकनीकी प्रदर्शनी एवं विस्तार पर जन-जागरूकता पर आधारित थी। बच्चों ने प्रस्तुत की मनमोहक सांस्कृतिक कार्यक्रम- समापन समारोह के कार्यक्रम के बच्चों द्वारा स्वागत गीत सरस्वती वंदना कुमारी निशा महंत द्वारा शानदार छत्तीसगढ़ी नृत्य एवं दो अन्य छात्रा प्रीति एवं प्रियंका द्वारा संबलपुरी नृत्य की प्रस्तुति दी। कार्यक्रम का सफल संचालन श्रीमती माधुरी नायक ने किया।